

ЖУРНАЛУ «НАРОДОНАСЕЛЕНИЕ» – 25 ЛЕТ

К ЧИТАТЕЛЮ



Нашему журналу «Народонаселение» четверть века. Это знаменательная дата, так как журнал последовательно и по мере сил выполняет свою миссию: научно обосновывает пути сохранения и развития главного национального достояния России – ее населения. Мы преемственно согласны со словами гения русской науки М. В. Ломоносова о том, что от прироста и сбережения народа зависит процветание и могущество государства. Наше credo в том, что только при улучшении качественных характеристик населения Россия с ее природными ресурсами и геополитическим положением способна обеспечить достойную жизнь нынешним и будущим поколениям.

Это профессионально успешная дата. Официальная цель журна-

ла – распространение результатов исследований в сферах демографии, экономики и социологии при соблюдении международных стандартов научного знания, норм внутренней экспертизы в профессиональном сообществе; осуществление научной коммуникации в сфере общественных наук и социально-гуманитарного образования в России и за рубежом. За 25 лет журнал зарекомендовал себя как авторитетное академическое издание, предлагающее разноплановые статьи по актуальным демографическим и социально-экономическим проблемам. На сайте РИНЦ представлены полнотекстовые номера издания, начиная с 2010 года. С 2017 г. публикации журнала получили индивидуальные идентификационные номера DOI. С 2012 г. журнал занимает первые места по тематике «Демография» в рейтинге «SCIENCE INDEX» РИНЦ.

Это историческая дата, особенно, если учесть те организационные и иные сложности, с которыми нам приходится сталкиваться при издании академического журнала. Противоречия научных и публичных интересов существовали изначально, но к ним добавились и коммерческие интересы. Журнал стремится не только воспроизводить образцы знания и нормы внутренней экспертизы профессионального сообщества, но и по возможности совершенствовать их. Следование этим правилам позволяет журналу «Народонаселение» вносить вклад в повышение качества демографических и социально-экономических исследований, позволяет оставаться востребованным и популярным среди специалистов, экспертов, управленцев, читателей, которым не безразлична наша тематика.

В 25-летней истории журнала надо отметить исключительную роль его основателя и многолетнего главного редактора (1996–2017) Натальи Михайловны Римашевской – доктора экономических наук, профессора, члена-корреспондент РАН, основателя нашего Института (ИСЭПН РАН) и российской научной социо-демографической школы. Именно Наталья Михайловна определила содержательную направленность журнала, научную требовательность к публикуемым материалам, дала ему краткое, редкое и глубокое название.

В последние десятилетия в рамках социальных наук сделаны новые методологические выводы, суть которых в том, что экономико-центристский подход, когда представления об успешности развития общества сводились, главным образом, к сравнению показателей экономического роста и материального положения населения, в современных условиях некорректен. Конкуренентоспособность общества сегодня определяет развитие народонаселения и условия реализации человеческого потенциала. Количество и качество, прежде всего, коренного населения, его удовлетворенность жизнью следует считать главным ориентиром деятельности органов государственной власти и местного самоуправления. Четверть века журнал «Народонаселение» работает в этом направлении.

Мы благодарим всех авторов журнала, коллектив его сотрудников, коллег по научному цеху, читателей за поддержку и понимание. Уверены, что при такой поддержке и понимании у журнала есть все основания оставаться в строю на переднем крае служения народу и российской науке.

Главный редактор

В. В. Локосов

Уважаемый Вячеслав Вениаминович!**Уважаемые члены редколлегии и сотрудники редакции журнала!**

Поздравляем Вас со знаменательной датой – двадцатипятилетием журнала «Народонаселение»!

Четверть века – сравнительно небольшой срок для развития науки. Но это период смены поколений, в том числе в научных школах и направлениях. А в нашей стране эти годы были еще и периодом больших изменений в различных сферах жизни общества. И все это время журнал «Народонаселение» отражал и отражает основные результаты научного анализа происходящих перемен, являясь одним из ведущих изданий среди научного сообщества.

Желаем редакции журнала и в будущем сохранять высокий научный уровень публикаций, расширять круг авторов и читателей, добиться достойной международной известности. Уверены, что редакционная команда сможет преодолеть все возникающие трудности.

Желаем вам крепкого здоровья, хорошего настроения и больших творческих успехов на благо развития нашей науки!

Академик-секретарь Отделения общественных наук РАН,
академик РАН

А. В. Смирнов

Начальник Отдела общественных наук РАН – заместитель
академика-секретаря ООИ РАН по научно-организационной
работе, доктор экономических наук, профессор

Л. А. Аносова

Уважаемые сотрудники редакции журнала и ИСЭПН ФНИСЦ РАН!

Поздравляем вас с 25-летием издания журнала «Народонаселение»!

Журнал «Народонаселение» заслуженно является одним из ведущих научных изданий России в сферах демографии, экономики труда и других социально-экономических дисциплинах, связанных с изучением населения. Это отражается в его относительно высоких рейтингах цитирования в РИНЦ и WoS RSCI, других базах научных изданий.

Желаем журналу дальнейшего совершенствования в деле отражения результатов исследований в отечественных и зарубежных общественных науках, расширения известности не только в научной среде, но и в широких общественных кругах. Надеемся на дальнейшую плодотворную совместную работу.

Директор ЦЭМИ РАН, член-корреспондент РАН

А. Р. Бахтизин

**Уважаемые сотрудники журнала «Народонаселение»
и ИСЭПН ФНИСЦ РАН!**

Дорогие коллеги и друзья!

Позвольте мне от всего коллектива ИДВ РАН поздравить вас с 25-летием журнала, который справедливо считается ведущим российским изданием в области проблем народонаселения, демографии и социально-экономических процессов. За период своего существования журнал сумел привлечь талантливых авторов-ученых, как признанных экспертов в своей области, так и молодых исследователей, став важнейшей профильной дискуссионной площадкой.

Желаем журналу ярких публикаций, международного признания, интересных авторов и, главное, отстаивание по-настоящему научной, академической позиции по самым актуальным вопросам исследований народонаселения. Мы же со своей стороны всегда будем готовы поддержать развитие столь профессионального издания.

С искренним пожеланием успехов,

ИО директора Института Дальнего Востока РАН, доктор
исторических наук, профессор

А.А. Маслов

Уважаемые коллеги!

Журналу «Народонаселение», одному из ведущих изданий в области демографии, исполняется 25 лет. В настоящее время журнал имеет высокую репутацию в среде специалистов-демографов, социологов, экономистов, входит в перечень ВАК по нескольким специальностям и занимает твердые позиции в РИНЦ. В журнале публикуются глубокие, оригинальные аналитические материалы, раскрывающие суть демографических и социально-экономических процессов в России.

Руководство ФНИСЦ РАН поздравляет журнал с этим замечательным праздником, желает его редакции новых успехов, созидательной работы, продвижения в его целевой аудитории и заслуженного признания на международном уровне.

ВРИО директора ФНИСЦ РАН, член-корреспондент РАН

М.Ф. Черныш